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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 830/22-9-2023 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σε συνέχεια του από 25-9-2023 ηλεκτρονικού μηνύματός σας αναφορικά με την εν θέματι Ερώτηση της 
Βουλής των Ελλήνων και κατά το μέρος που αφορά στη Διεύθυνση Υποστήριξης Προγραμμάτων και 
Εκπαίδευσης για την Αειφορία, Τμήμα Β΄ Σχολικής Αγωγής και Προαγωγής της Υγείας, σας 
ενημερώνουμε για τα ακόλουθα:

Βάσει του π.δ. 18/2018, το Τμήμα Β΄ της Δ.Υ.Π.Ε.Α. είναι αρμόδιο για «τη σύνταξη σχεδίων αποφάσεων 
και εγκυκλίων που αφορούν: αα) στον σχεδιασμό και την εφαρμογή των προγραμμάτων πρόληψης και 
αντιμετώπισης των ζητημάτων που προάγουν τη σωματική και ψυχική υγεία των μαθητριών/μαθητών 
και των μελών της σχολικής κοινότητας στις σχολικές μονάδες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης και εντάσσονται στη θεματολογία της σχολικής αγωγής και προαγωγής της υγείας […όπως 
η] κυκλοφοριακή αγωγή» και «[…] την προώθηση συνεργασιών με κυβερνητικούς και μη κυβερνητικούς 
φορείς για τον σχεδιασμό, την προώθηση, την υποστήριξη και την αξιολόγηση της εφαρμογής 
καινοτόμων εκπαιδευτικών προγραμμάτων και δράσεων στο πλαίσιο της αγωγής και προαγωγής της 
υγείας».

Στο πλαίσιο εφαρμογής των ανωτέρω, σχεδιάζονται και υλοποιούνται στις σχολικές μονάδες της 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας προγράμματα βάσει σχετικών εγκυκλίων του 
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., οι οποίες επικαιροποιούνται κάθε σχολικό έτος. Ενδεικτικά αναφέρονται: (α) η με αρ. πρωτ. 
Φ11/126281/Δ7/14-10-2022 εγκύκλιος με θέμα: «Σχεδιασμός και Υλοποίηση Προγραμμάτων Σχολικών 
Δραστηριοτήτων (Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας, Πολιτιστικών Θεμάτων και Αγωγής 
Σταδιοδρομίας) για το σχολικό έτος 2022-2023» και (β) η με αρ. πρωτ. 66694/Δ7/14-6-2023 εγκύκλιος με 
θέμα: «Πρόσκληση υποβολής αιτημάτων για έγκριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, μαθητικών δράσεων 
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(διαγωνισμών, φεστιβάλ, συνεδρίων) και εκπαιδευτικού υλικού για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων σχολικού 
έτους 2023- 2024». Στη θεματολογία των ανωτέρω προγραμμάτων εντάσσονται παγίως ζητήματα που 
αφορούν στη θεματική της οδικής ασφάλειας και της κυκλοφοριακής αγωγής.

Σε σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας υλοποιήθηκαν από 
εκπαιδευτικούς και μαθητές/μαθήτριες κατά το διδακτικό έτος 2022-2023 διακόσια εβδομήντα 
τέσσερα (274) Προγράμματα Αγωγής Υγείας που εμπίπτουν στη θεματική της οδικής ασφάλειας και της 
κυκλοφοριακής αγωγής.

Ενδεικτικά αναφέρονται οι κάτωθι τίτλοι προγραμμάτων που εμπίπτουν στην ανωτέρω θεματική και 
αναπτύχθηκαν στις σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης: 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 
ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ ΣΤΙΣ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2022-2023

«Κυκλοφορώ με ασφάλεια»

«Μαθαίνω να κυκλοφορώ υπεύθυνα»

«Οδική Ασφάλεια - Σταμάτα, Κοίτα, Άκου…»

«Μαθαίνω να κυκλοφορώ στην πόλη μου μέσω της εκπαιδευτικής ρομποτικής»

«Κυκλοφορώ με ασφάλεια στην πόλη»

«Ο κύριος Κ.Ο.Κ. στο νηπιαγωγείο»

«Οδηγοί προσοχή!»

«Μετακινούμαι αυτόνομα, μετακινούμαι με ασφάλεια»
«Σπεύδε βραδέως: πώς να μη γίνεις ένας ακόμα αριθμός στις στατιστικές θανάτου 
των τροχαίων ατυχημάτων»
«Μηχανές, ΙΧ ,Πατίνια και Πεζοί - Όλοι μαζί ασφαλώς ασφαλείς»

«”Κάντο σωστά”- Η Οδική ασφάλεια ως δεξιότητα ζωής»

«Το νου σου κύριε οδηγέ»

«Κόκκινο-Πορτοκαλί-Πράσινο»

«Μαθαίνοντας για την οδική ασφάλεια μέσα από το παιχνίδι»
«Κυκλοφορώ με ασφάλεια, οδηγοί, ποδηλάτες και πεζοί, με τον κ. Κ.Ο.Κ παρέα, 
ταξιδεύουμε ωραία»
«Τον δρόμο σαν περνώ, πολύ καλά κοιτώ»

«Κυκλοφορώ προσεχτικά με τα μάτια ανοιχτά»

«Πράσινο φανάρι φίλε μου»

«Προστατεύω τον εαυτό μου και τους άλλους»

«Στον δρόμο με ασφάλεια»

Κατά το διδακτικό έτος 2022-2023 οργανώθηκαν από τους/τις Υπεύθυνους/Υπεύθυνες Αγωγής 
Υγείας/Σχολικών Δραστηριοτήτων των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 



της χώρας είκοσι τρεις (23) δράσεις που εμπίπτουν στη θεματική της οδικής ασφάλειας και της 
κυκλοφοριακής αγωγής. 

Ενδεικτικά αναφέρονται οι κάτωθι τίτλοι δράσεων που εμπίπτουν στην ανωτέρω θεματική και 
αναπτύχθηκαν από τους/τις Υπεύθυνους/Υπεύθυνες Αγωγής Υγείας/Σχολικών Δραστηριοτήτων: 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΔΡΑΣΕΩΝ
 ΤΩΝ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ/ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

ΤΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2022-2023
«Παιχνίδι και Οδική Ασφάλεια»

«Κυκλοφοριακή αγωγή»

«Κυκλοφοριακή διαπαιδαγώγηση μαθητών/μαθητριών Δημοτικών Σχολείων»

«Κυκλοφοριακή διαπαιδαγώγηση μαθητών/μαθητριών Νηπιαγωγείων»

«Προγράμματα κυκλοφοριακής αγωγής και οδικής ασφάλειας στο σχολείο»

«Κυκλοφοριακή αγωγή και οδική ασφάλεια»

«Πρόληψη ατυχημάτων»

«Ασφαλείς διαδρομές προς και από το σχολείο»
«”Κάν’ το σωστά” - Εκπαιδευτικό πρόγραμμα οδικής ασφάλειας – κυκλοφοριακής 
αγωγής»
«Ημερίδα κυκλοφοριακής αγωγής και οδικής ασφάλειας»

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Η ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
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